

·株洲市盈德商贸有限公司遗失公章一枚(编号:430200010737)
·罗凡遗失银谷童装市场3楼60号门面的8002304号押金条,金额3000元
·周礼瑶(父:周洪波、母:胡粤)遗失Q430830739号出生证
·李豆遗失湘财通字(2020)3907497742号湖南省非税收入电子缴款收据,金额46876元,案号:(2021)湘0204民初1250

·陈泓屹(母:袁伟、父:陈亮)遗失Q430830739号出生医学证明
·株洲市畅听听器经营有限责任公司遗失公章一枚
·王婷遗失湘财通字(2023)5306821876号湖南省非税收入电子缴款收据,金额738元

·王婷遗失湘财通字(2023)5306821884号湖南省非税收入电子缴款收据,金额738元

优化营商环境 在行动

“迟到”18年的产权证到手了

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/曹雁) 近日,株洲长远智造股份有限公司(简称“长远智造”)拿到了“迟到”18年的不动产权证,我市不动产领域历史遗留问题化解再添成功案例。

今年初,市资规局持续聚焦不动产领域历史遗留问题化解,已实现老旧小区、工业、商业项目等重点领域“办证难”问题解决的全覆盖。今年6月,该局又计划利用1个月时间,集中为长远智造等企业、群众解决不动产权证“办证难”,预计惠及业主2000余户。

长远智造成立于2006年,是一家省级专精特新“小巨人”企业,长期深耕铁路专用设备制造领域。随着企业的发展,烦恼也随之而来——企业生产厂房受相关报建资料缺失且难以补齐等多种因素影响,致使产权证一直无法顺利办理。了解到企业需求后,市资规局第一时间将其纳入历史遗留问题化解办理机制中,采取“组团”上门服务、多种途径查找原始登记档案材料、多部门全力协作等方式,成功解决该企业多年难题。

市资规局相关负责人透露,接下来将按照既定节点,完成芦淞区锦湘悦、安置房小区(27区农民新村)等商品房项目的房屋总证、业主分户证,以及7家工业企业厂房总证办理,并全力做好前两阶段所涉及项目的办证扫尾工作,新产生的办证难问题的线索搜集,让企业、市民对“幸福株洲”更加有感可得。

绿水青山 株洲美

非法捕鱼案值1260元 被判放流鱼苗1.4万元

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,不仅涉嫌犯罪还将承担民事赔偿责任。日前,茶陵县县人民法院公布一例环保审判典型案例,李某国、李某风非法捕捞水产品不仅获刑,还需购买价值逾10倍的鱼苗进行生态放流。

去年7月12日,李某国、李某风开运电鱼船和电鱼工具,来到茶陵县虎踞镇沅江河段黄坪村电站附近的河边,由李某国驾船下河电鱼,李某风开车到指定的岸边负责接应,结果被执法人员抓获,现场缴获电鱼工具以及46.8公斤渔获物。

经茶陵县农业农村局认定,两人所捕捞水域为沅水茶陵段水产种质资源保护区,属于禁捕水域。经茶陵县价格事务中心认定,所捕获的渔获物总价值为1260元。

法院经审理认为,被告人李某国、李某风违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期内使用禁用的电鱼工具捕捞水产品,情节严重,其行为已构成非法捕捞水产品罪。依法判处李某国有期徒刑6个月,宣告缓刑1年;判处李某风拘役4个月,宣告缓刑8个月。附带民事公益诉讼,两人需共同承担破坏渔业生态环境和渔业资源的修复责任,即在本判决生效后10日内,购买14040元的鱼苗在沅水茶陵段投放。

应急宣讲进小区



今年6月是第23个全国“安全生产月”。6月13日,株洲中油燃气有限公司工作人员来到荷塘区荷塘观邸小区,开展以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的燃气安全宣传活动,为小区居民及沿街餐饮商户提供燃气具检查调试、燃气管道检查等服务;向居民发放宣传资料,讲解燃气安全知识,面对面答疑解惑,进一步普及燃气安全使用知识,强化居民及餐饮业安全意识。

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/曾明 摄

警营随手拍

普法宣传赶大集



6月12日,茶陵县公安局经侦大队民警来到严塘镇集贸市场,通过发放宣传资料、解答群众咨询等方式,开展防范非法集资宣传,提醒群众自觉抵制高息诱惑,守住好自己的钱袋子。

株洲日报全媒体记者/齐卫国 通讯员/阎俊 尹晶 摄

“平江惨案”发生时智救烈士遗孀遗孤 跨越85年的四代情缘



罗勇和钟清玉部分家人在罗梓铭工作过的新四军平江通讯处旧址合影。记者/温琳 摄

株洲日报全媒体记者/温琳

“85年前,爷爷牺牲在这里;85年后,我们来到爷爷牺牲的地方,感谢我家的救命恩人。”6月12日,“平江惨案”发生85周年之际,烈士罗梓铭孙子罗勇一家,从株洲赶到岳阳市平江县加义镇祭奠爷爷,同时看望救命恩人一家。

加义镇烈士陵园松柏森森,陵园里有个昭后厅,厅下有一口老井,那是“平江惨案”罗梓铭、曾金声等四位烈士牺牲的地方。85年前的1939年,正值国共第二次合作,罗梓铭参加长征后,从陕北一路南下,担任中共湘鄂赣特委书记,领导当地抗日工作。

按照国共合作协议,新四军在平江县嘉义镇(后改名加义镇)设立平江留守处,后改称通讯处。中共湘鄂赣特委领导工作人员和留守战士,安置伤病员和抗日军人家属,积极动员当地青年参加新四军,开展抗日救亡运动。

当年6月12日,蒋介石密令军阎薛岳、杨森“解决加义留守处”,杨森即以“破路”阻止日寇运输为由,调集兵力封锁嘉义镇,制造了骇人听闻的“平江惨案”,罗梓铭等在惨案中牺牲。

据罗勇父亲罗吉林回忆,其父牺牲时,其母张美秀和他生活在加义老街的新四军平江通讯处。听到国民党来抓人的消息,机警的张美秀马上从通讯处后门逃到隔壁的杂货铺,被杂货铺老板李洒军收留。而罗吉林也于那天放学回家的路上,被李洒军悄悄接走。

钟清玉是李洒军的孙媳,至今仍生活在平江县加义镇老街,在新四军平江通讯处旧址对面经营着一家豆腐店。她介绍,爷爷李洒军把罗梓铭烈士遗孀、遗孤藏于家中后,专为他俩弄来两套旧衣伪装。当晚,国民党来杂货铺搜查,指着张美秀母子问他们是什么人,李洒军说是他的儿媳和孙子。母子俩因此躲过一劫。

新中国成立不久,张美秀便带着儿子到加义镇来找恩人。后来,他们在株洲定居,又数次赴加义镇感谢李洒军的救命之恩。之后几十年,罗李两家一直保持着联系。

时光荏苒,罗李两家没有因为李洒军、张美秀、罗吉林等故人离世而断了联系,这种胜过血脉的情缘穿越时空,传承了85年。罗勇几乎每年都带着家人前往加义镇,祭奠爷爷、看望李家后人。“中国人说,滴水之恩当涌泉相报,何况是奶奶和父亲的救命恩人。”罗勇说,两家人的感情传承了三代人,现在第四代也开始交往了……

如今,新四军平江通讯处已是当地红色旅游景点,每年接待不少游客。作为“平江惨案”见证者的后人,钟清玉义务当起讲解员,一遍又一遍向游客讲述85年前那起震惊海内外的惨案。“我们一家没有忘记烈士,我要做的是将他们的故事传播出去,精神传承下去……”

“好栋长”议事会 解决居民烦心事

株洲日报讯(全媒体记者/杨如通讯员/程书奇 罗鸿) “82岁的黄奶奶家里,水表读数异常,不知道是哪里漏水?每个月水费都在往上涨……”近日,在石峰区响石岭街道云峰阁社区召开“好栋长”议事会上,各楼栋长就各自“责任田”里遇到的以及收集到的居民急难愁盼问题,进行汇总并商议解决办法。

为推进“好栋长”品牌助力社区治理,云峰阁社区坚持以居民为主体,以居民需求为导向,将“四方联动”发展为“好栋长”议事会,由社区

党委、小区支部、业委会、居民代表参与议事,议事会每季度召开一次。

本次议事会上针对黄奶奶家水表读数异常问题,文庆利栋长第一时间现场查看渗水情况,并为黄奶奶找来专业维修师傅查明渗水原因,得知是居民共用的下水管道老化破裂导致渗水,现需更换总下水主管道,师傅初步预算4000元左右才能从根源上解决问题。经过征集居民意见,由该楼栋1单元的居民共同出资进行下水主管道的更换。

文庆利带领工作人员上门,按照

600元/户的标准收取了费用,并组织施工方带着预算、施工方案和协议,一同与1单元居民面对面进行商讨,并由小区支部书记牵头签署了施工协议。在施工完成后一周,社区网格员对每一户居民进行回访,确保施工质量。

“有事好商量,有事多商量,大家的事一起商量着办。”云峰阁社区党委书记、网格员肖亚说,“好栋长”议事会让大家面对面、零距离,把小区的难题“议一议”,让民心“聚一聚”,不但“议”出和谐邻里,更提升了社区治理能力和水平。

暑期这样办证更高效

身份遗失或损坏的,均可微信登录“湖南公安服务平台”网上申领。不会上网操作的申领人,可以拨打0731-96305电话咨询,或者可扫描“湖南证照”二维码按提示网上申领。申请人电子照片上传成功后10个工作日内,将收到公安机关通过邮政速递寄发的居民身份证。

此外,全市还有85个公安机关居民身份证业务受理点开通申领、补领、换领业务,广大群众可以选择就近办理。6月15日至8月31日,这些受理点还提供周末轮流开放服务及预约办理服务,方便广大群众合理安排办证时间。

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 随着毕业季和暑假到来,又迎来了新一轮居民身份证业务办理高峰,公安业务窗口单日办理量比平时增长近一半。6月13日,市公安局发布消息称,已增加警力增开市民中心等办证窗口,暑期还提供周末轮流办理及预约办理服务,全力做到群众办证省时省力又省心。建议广大市民办理居民身份证业务,可以选择网上办、就近办。

目前,全市居民身份证申领已开通全流程网上办理,符合条件群众可以足不出户网上办。在我省公安机关办理过登记指纹居民身份证的湖南户籍居民

无人机助力 5小时救回轻生男子

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/戴敏 刘质琦) 6月12日凌晨5时许,市公安局经开分局云田派出所联合市公安局刑侦支队警犬大队、石峰区消防救援大队,历经5个小时成功救回一名轻生男子。

“警察叔叔,我爸爸喝了农药跑出去了,手机也没带,求你们帮帮我!”6月11日晚上11时50分,云田派出所接到辖区居民黄同学求助,称自己父亲因家庭琐事情绪激动,喝了农

药后外出已经失联,家人十分焦急。事态紧急,值班民警龙峰峰、辅警凌波等人迅速赶到现场,向报警人了解详细情况。

考虑到黄某没有携带任何通信设备,也没有乘坐交通工具,增加了不少搜寻难度。民警通过分析研判,第一时间调取其可能经过的路面监控录像,同时上报分局值班室,寻求多部门联合发力共同搜寻。

在分局协调下,石峰区消防救援

大队派出无人机,在黄某家周边地区进行红外热成像搜救;市公安局刑侦支队警犬大队派出警犬协助查找。警方在训导员的指令下,通过黄某穿过的鞋袜获得嗅源,将搜救民警引向了黄某家后山,在无人机的辅助下,民警很快锁定了黄某的位置。

通过“空中+地面人员+警犬”5个小时的联合救援,终于在黄某家后山一处草丛里找到了失踪的黄某,并迅速将其送往医院。目前,黄某已无生命危险。

开展防汛应急救援演练

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/欧阳海波) 6月13日,2024年株洲市防汛应急救援综合演练在醴陵市石亭镇举行。省应急管理厅副厅长李兵荣,市委常委、常务副市长阳望平,市委常委、株洲军分区司令员耿保民等在现场观摩。

此次演练由市防汛抗旱指挥部、株洲军分区联合主办。演练现场,大雨下个不停,江水滔滔。随着一声令下,冲锋舟、救援艇在江面上来回穿插,搜救被困人员;一架直升机盘旋在空中,发现被困人员后立即悬停在空中。机上救援人员通过绳降的方式到达被困者身旁,随后将被困群众转移至直升飞机舱内,并运送到安全区域。当天,现场还进行了抢筑防洪子堤、管涌险情处置、水库险情处置等演练。

阳望平要求,相关单位和工作人员要以演练为契机,认真复盘,总结经验,进一步增强应急抢险救援能力;要密切协作,完善指挥调度系统,整合各方力量,确保防汛工作高效运行,全力以赴打赢防汛抗灾这场硬仗。

13个项目 被纳入省城中村改造

株洲日报讯(全媒体记者/李军) 6月13日,市人大常委会副主任刘剑飞率队调研中村改造工作。

目前,株洲城区共有162个城中村,主要位于老工业区周边、铁路枢纽沿线和湘江两岸。今年2月,经省政府批准并报国家住建部,我市成为除省会长沙外,唯一向住建部申报纳入中村改造政策支持的城市。省级层面评审后,我市13个项目被纳入全省第二批中村改造项目专项借款申报项目。

调研组一行先后来到石峰区、荷塘区、芦淞区和天元区,调研相关中村改造项目,详细了解项目改造计划、资金筹措等情况。

刘剑飞强调,城中村改造是重大民生工程,是改善民生、扩大内需、推动城市高质量发展重要举措,前期策划申报工作成效可喜,相关部门后续还需进一步提高站位、形成工作共识,加强整体规划与市区联动,坚持因地制宜、因“村”施策,用活政策,实现收支平衡;进一步加强审查、不断优化方案,坚持以人为本、持续稳步推进,把这一关系民生和城市发展的升级的好事办好。

重点调度生态环保 问题整改

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 6月13日,我市召开会议,对照本轮中央生态环境保护督察曝光典型案例的相关问题,就我市雨污分流改造、大气污染防治、建筑垃圾等工作进行重点调度,副市长易湘东出席并讲话。

市住建局、生环局和城管局主要负责人,分别汇报上述工作进展情况,并结合工作实际,上级要求以及序时进度重要节点,查摆我当前的工作短板,剖析问题症结所在,明确下阶段攻坚重点。

易湘东要求,全市各级各部门务必保持清醒、深化认识、提高站位,明确目标、把握方法、落实责任、形成合力,将各自摆在被典型案例曝光的程度去看问题、抓整改,紧盯重大任务、关键项目、重点因子,集中发力解难题,进一步加快城区雨污分流改造,深入打好蓝天保卫战,切实抓好建筑垃圾处理及资源化利用等工作,用扎实整改擦亮绿色发展的生态底色。

“医路有理”集中宣讲

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/阳社鹏) 6月13日,株洲卫健系统学习贯彻“习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神”集中宣讲活动在市中心医院学术报告厅举行。活动由市委宣传部、市卫健委、株洲日报社主办,市中心医院承办。

从市中心医院、劳动卫生职业病防治中心、妇幼保健院、中医伤科医院、人民医院、中心血站、三医院、二医院、三三一医院、疾控中心(卫生综合监督执法局)10家单位遴选出的宣讲作品依次上台展示。宣讲人采用单人或多人宣讲、融合艺术表演宣讲、问答式宣讲、沉浸式宣讲等形式,围绕习近平总书记今年3月考察湖南工作和关于卫生健康工作的重要讲话和指示精神,结合株洲卫生健康工作实际,开展理论微宣讲,赢得台下阵阵掌声。宣讲人获颁株洲市卫健系统“医路有理”理论宣讲优秀宣讲员证书。

市卫健委相关负责人介绍,此次集中宣讲是全市卫健系统“医路有理”理论宣讲品牌的重要内容,同时是全市“学习明理”理论宣讲品牌的重要组成部分。通过宣讲活动,旨在深刻领会习近平总书记的指示精神,为株洲卫生健康事业的高质量发展汇聚磅礴力量。

今晚起 响田东路 全封闭施工2天半

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/胡胜兰) 6月13日,市公安局交警支队石峰大队发布通告称,响田大桥拓宽改造接线工程东西两侧道路改造施工需要,6月14日(本周五)20:00至6月17日(下周一)16:00期间,需对响田东路部分路段实行临时交通管制。

石峰交警大队相关负责人介绍,上述期间,将对响田东路(响田路中石油加油站至田心立交段)主线实行全封闭。其中,响田大桥施工段西侧(大众4S店前)全封闭,响田路中央设置掉头车道;北站路上响田东路匝道全封闭;田心立交一层环岛响田东路匝道封闭;红旗北路左转上响田东路匝道封闭;迎宾大道由东向西方向进田心立交匝道处,东往西方向主线封闭。对封闭区域车辆采取只出不进的封控措施,禁止包括公交车在内的一切社会车辆驶入。

该负责人提醒,6月17日6:00全封闭施工时段结束后,所有社会车辆调整为从新建响田大桥北半幅通行,其中西往东方向的车辆通过大众4S店前方的中央分隔带汇入响田东路北侧,沿新建响田大桥北半幅行驶,从响田一桥西侧的中央分隔带驶出。